



RECENZIE

Probleme de lingvistică

Studiul lui A. Graur „Incercare asupra fondului principal lexical al limbii române” este prima lucrare românească de lingvistică în care se analizează pe larg una din cele două părți esențiale ale limbii române...

portă, în ce privește fondul principal, diferitele categorii de cuvinte (categoriile morfologice semantice, arhaisme, împrumuturile), raporturile fondului principal cu masa vocabularului, cu structura gramaticală...

Cercetătorului acestei probleme îi trebuiau, pe lângă o amănunțită cunoaștere a lexicografiei, îndrăzneală științifică, fermitate și spirit critic pentru a se descurca în mulțimea faptelor marunte...

Mai toate subiectele înșirate de autor mai sus au fost atinse în lucrarea sa despre fondul principal al limbii române. Unele mai pe larg, altele numai schițate...

Conceptia metafizică din lingvistică burgheză, potrivit căreia părțile limbii se studiază separat, vocabularul de o parte, structura gramaticală de alta, este împiedicată să aibă perspectiva științifică necesară...

Când toate uzinele electrice vor funcționa cu energie atomică, iar trenurile, vapoarele, avioanele și automobilele vor fi mișcate de pile atomice...

București, 1954, Editura Academiei R.P.R., 221 pag.

partea a vocabularului limbii române există un număr de cuvinte de origine indoeuropeană sau de vechime de 5000-6000 de ani...

Unele probleme tratate de autorul primei lucrări despre fondul principal al limbii române depășesc prin importanța lor cadrul unui studiu de vocabular...

În recenzia de față nu pot fi atinse toate problemele unui studiu atât de bogat în idei și sugestii ca încercarea asupra fondului principal lexical al limbii române...

Lucrarea lui A. Graur a fost discutată pe larg, în fața publicului, în cadrul sesiunii de lucru a Academiei Române...

Cartea aceasta nu rezolvă numai o problemă. Ea pune zeci de probleme, la care lingvistica noastră va trebui să dea răspuns.

I. Coteanu

„Fata căpitani”

A. S. Pușkin: „Fata căpitani” - prezentată în cea de-a doua ediție...

„Fata căpitani” este o povestire de mare interes, scrisă de un autor străin, nararea unei pagini importante din istoria Rusiei...

„Răscolul țărănesc începe prin a simți toate ororile care s-au făcut în timpul războiului...

M. BUCUR

În centrul povestirii „Cineva a cerut vin roșu” dintr-o colecție...

C. ARMAȘU

CRONICA LITERARĂ

Ana Novak: „FAMILIA KOVACS”

Ana Novak este un nume nou în dramaturgia noastră. Prima piesă a scriitoarei a fost tipărită anul trecut în paginile revistei „Viața românească”...

romin, este îndepărtat din învățământ ca urmare a politicii sovietice. Margit, soția lui, pentru a susține familia, devine croitoreasă...

telectualului cinstit, cu visuri spurcate de societatea capitalistă și care nu a avut timp să clarifice...

vacs este dată alară din locuință de către proprietărea, colaboraționistă venală și mecină...

ful umorului, un umor sec și amar. Lipsa stridențelor, a sablonului, a pompierismului literar...

la acțiunilor viitoare ale lui Petru. Pe un asemenea individ scriitoarea nu l-a lipsit totuși de capacitatea de a-și aminti cu oarecare dăruire...



Desen de ROSS







